

10 СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузедеевского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ПЯТНИЦА
28
НОЯБРЯ
1941 г.
№ 121 (928)

Цена 10 коп.

ГВАРДИЯ, РОЖДЕННАЯ В БОЯХ

Сегодня Красная Армия и весь советский народ с гордостью прочитают публикуемое сообщение о переименовании ставкой Верховного Главнокомандования девяти дивизий в гвардейские дивизии.

В многочисленных боях за нашу советскую родину против гитлеровских орд фашистской Германии 100-ая, 127-ая, 153-ая, 161-ая, 107-ая, 120-ая, 64-ая и 316-ая стрелковые дивизии, 1-я Московская мотострелковая дивизия показали образцы мужества, отваги, дисциплины и организованности. В трудных условиях борьбы эти дивизии неоднократно наносили жестокие поражения немецко-фашистским войскам, обращали их в бегство, наводили на них ужас.

За боевые подвиги, за организованность, дисциплину и примерный порядок указанные дивизии в соответствии с постановлением Президиума Верховного Совета СССР переименованы в ставкой Верховного Главнокомандования в гвардейские дивизии. Им вручатся гвардейские знамена. Всему начальствующему составу во всех девяти гвардейских дивизиях установлен полуторный, а бойцам двойной оклад содержания.

Гвардеец — это высший тип воина. Он не только бесстрашен в бою, но и обладает мастерством своего дела. Он проявляет смелость, присущую народу. В нем живет воинственный дух его великих предков, защищавших русскую землю от чужеземцев-врагов. Гвардеец Красной Армии — воспитанник Ленина и Сталина. Он вырос в понятиях чести, доблести и славы своей страны.

Наша армия еще молода. Она воюет всего около 5 месяцев, а имеет против себя кадровую армию немцев, ведущую войну уже два года. Но наша армия берет ее за правило. Она запечатывает родную землю. Она кровными потами связана со всем своим народом. Ее силы растут и крепнут. Временные неудачи учат нашу армию. Она проходит соровую школу, но из этой школы она выйдет победителем. «Оборона Ленинграда и Москвы, где наши дивизии истребили недавно десятка три кадровых дивизий немцев, показывает, что в огне отечественной войны куются и уже выковались новые советские бойцы и командиры, летчики, артиллеристы, минометчики, танкисты, пехотинцы, моряки, которые завтра превратятся в грозу для немецкой армии» (Сталин).

Президиум Верховного Совета СССР наградил орденом Красного знамени 8-ю гвардейскую стрелковую дивизию за образцовое выполнение боевых заданий противника на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество.

8-я дивизия заслужила награду в ожесточенных боях с врагом на подступах к Москве, в суровых и напряженных сражениях. Отстаивая Москву от немецких захватчиков, 8-я гвардейская дивизия проявила то мужество и стойкость, ту величественную преданность советскому народу, нашему отечеству, которая рождает героев. В гвардейских дивизиях геройзм стал явлением массовым, здесь каждый воин старается быть в авангарде, итти впереди, бить и уничтожать врага.

Командиры и комиссары в этих дивизиях вели себя, как мужественные и требовательные начальники, умеющие заставить своих подчиненных выполнять приказы и не боящиеся наказывать нарушителей приказов и дисциплины.

Образование гвардейских частей есть важный показатель роста Красной Армии, укрепле-

ПЕРЕДОВАЯ
„ПРАВДЫ“
ЗА 18 НОЯБРЯ 1941 г.

* * *

ния ее кадрового состава, повышения ее боевых качеств. Фашистские крикуны не раз хвастались тем, что они будто бы «уничтожили» Красную Армию, лишили ее боеспособности, что нет будто бы резервов в Красной Армии. Гвардейские части служат лучшим ответом на эту бесмысленную ложь. Немецко-фашистские захватчики испытали на себе силу ударов молодых гвардейских частей. Отборные дивизии фашистских головорезов бежали, бросая оружие, не выдерживая написка гвардии советского народа!

Гвардеец — это высший тип воина. Он не только бесстрашен в бою, но и обладает мастерством своего дела. Он проявляет смелость, присущую народу. В нем живет воинственный дух его великих предков, защищавших русскую землю от чужеземцев-врагов. Гвардеец Красной Армии — воспитанник Ленина и Сталина. Он вырос в понятиях чести, доблести и славы своей страны.

Наша армия еще молода. Она воюет всего около 5 месяцев, а имеет против себя кадровую армию немцев, ведущую войну уже два года. Но наша армия берет ее за правило. Она запечатывает родную землю. Она кровными потами связана со всем своим народом. Ее силы растут и крепнут. Временные неудачи учат нашу армию. Она проходит соровую школу, но из этой школы она выйдет победителем. «Оборона Ленинграда и Москвы, где наши дивизии истребили недавно десятка три кадровых дивизий немцев, показывает, что в огне отечественной войны куются и уже выковались новые советские бойцы и командиры, летчики, артиллеристы, минометчики, танкисты, пехотинцы, моряки, которые завтра превратятся в грозу для немецкой армии» (Сталин).

Президиум Верховного Совета СССР наградил орденом Красного знамени 8-ю гвардейскую стрелковую дивизию за образцовое выполнение боевых заданий противника на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество.

8-я дивизия заслужила награду в ожесточенных боях с врагом на подступах к Москве, в суровых и напряженных сражениях. Отстаивая Москву от немецких захватчиков, 8-я гвардейская дивизия проявила то мужество и стойкость, ту величественную преданность советскому народу, нашему отечеству, которая рождает героев. В гвардейских дивизиях геройзм стал явлением массовым, здесь каждый воин старается быть в авангарде, итти впереди, бить и уничтожать врага.

Командиры и комиссары в этих дивизиях вели себя, как мужественные и требовательные начальники, умеющие заставить своих подчиненных выполнять приказы и не боящиеся наказывать нарушителей приказов и дисциплины.

Образование гвардейских частей есть важный показатель роста Красной Армии, укрепле-

Красная Армия имеет отныне 9 гвардейских дивизий. Их будет много больше! С каждым днем в Красной Армии множится число подвигов, множится число храбрецов, увеличивается количество частей, которые наносят тяжелые, чувствительные удары хваленным немецким войскам.

Огромное значение наших гвардейских дивизий состоит не только в том, что они сами бьют врага, уничтожают его танки, артиллерию и пехоту, но и в том, что гвардейцы служат примером для всех воинов Красной Армии. Товарищи бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Равняйтесь по гвардейским частям, будьте такими же храбрыми, преданными, стойкими воинами, какими являются гвардейцы советского народа!

Слово «гвардия» окружено славным ореолом. С образования гвардейских полков начала свое историческое существование регулярная армия русского народа. Петр Первый положил в ее основу знаменитые Преображенский и Семеновский полки, первые гвардейские части. Они отличались своей дисциплинированностью, выучкой, мужеством. Их знамена были покрыты заслуженной боевой славой. Их традиции жили в русской армии, воспитывая мужественных воинов и выдающихся русских полководцев. С образования Красной гвардии началась свое существование Красная Армия. Рабочие называли своих воинов гвардейцами для обозначения мужества, стойкости, беззаветной преданности родине.

Гвардейские дивизии Красной Армии имеют за собой славное прошлое. У них не менее славное будущее. Гвардеец Красной Армии знает, что на него с надеждой смотрят страна, что им гордятся советские люди, что он приносит славу своим родным. Он — пример для всех бойцов. По гвардейцу строится Красная Армия и Красный Военно-Морской Флот.

Полчища Гитлера постепенно слабеют и будут слабеть. Они уже потеряли свои отборные части. Расшатанный и не прочный тыл немецких войск не дает возможности создавать новые, сильные дивизии. Морально-политическое состояние немецкой армии ухудшается. Германский народ теряет веру в благополучный исход затяжной Гитлером преступной авантюры. А немецких захватчиков, 8-я гвардейская дивизия проявила то мужество и стойкость, ту величественную преданность советскому народу, нашему отечеству, которая рождает героев. В гвардейских дивизиях геройзм стал явлением массовым, здесь каждый воин старается быть в авангарде, итти впереди, бить и уничтожать врага.

Бойцы части тов. Шепетова, действующей на одном из участков южного фронта, 20 ноября уничтожили 60 немецких автомобилей, 130 мотоциклов, 11 орудий, 13 пулеметов и истребили до батальона вражеской пехоты.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О НАЛОГЕ НА ХОЛОСТЯКОВ, ОДИНОКИХ И БЕЗДЕТНЫХ ГРАЖДАН СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Статья 1. Установить с 1 октября 1941 года налог на одиночек и бездетных граждан СССР.

Статья 2. Налогом облагаются одиночек и семейные, не имеющие детей, граждане: мужчины в возрасте выше 20 до 50 лет и женщины в возрасте выше 20 до 45 лет.

Статья 3. Освобождаются от обложения налогом:

а) военнослужащие и их жены;

б) учащиеся средних и высших учебных заведений, мужчины в возрасте до 25 лет и женщины в возрасте до 23 лет;

в) пенсионеры;

г) лица обоего пола, если им или их супругам по состоянию здоровья, в соответствии с решением врачебной комиссии, противопоказано деторождение.

Статья 4. С рабочих и служащих и приравненных к ним по обложению подоходным налогом граждан налог исчисляется предприятиями, учреждениями и организациями по их заработку за прошлый месяц и удерживается из заработной платы за первую половину текущего месяца в следующих размерах:

а) при месячном заработке до 150 рублей — в размере 5 рублей в месяц;

б) при месячном заработке выше 150 рублей — в размере 5 процентов заработка.

Статья 5. С литераторов и работников искусства налог исчисляется предприятиями, учреждениями и организациями в размере 5 процентов их заработной платы и удерживается при каждой выплате заработка.

Статья 6. С остальных граждан (кроме предусмотренных статьями 4 и 5 настоящего Указа) налог взимается:

а) с граждан, привлекаемых к обложению подоходным налогом, в размере 5 процентов их дохода, облагаемого подоходным налогом в текущем году;

б) с граждан, входящих в состав хозяйств колхозников и единичных крестьянских хозяйств, в размере 100 рублей в год;

в) с граждан, не привлекаемых к обложению подоходным налогом и не входящих в состав облагаемых сельхозналогом хозяйств, в размере 60 рублей в год.

Статья 7. Граждане, имеющие, кроме заработков от работы по найму и от занятия литературой и искусством, другие облагаемые подоходным налогом доходы, независимо от обложения по месту работы, облагаются налогом в порядке статьи 6 настоящего Указа.

Статья 8. Обложение налогом в порядке статьи 6 производится районными (городскими) финансовыми отделами по месту жительства плательщика, а если плательщик облагается подоходным налогом в другом районе (городе), то по месту обложения подоходным налогом.

Статья 9. Плательщики, перечисленные в статье 6, уплачивают налог равными долями в 4 срока: к 1 апреля, к 1 июля, к 1 октября и к 1 декабря.

Статья 10. Установить за 1941 год срок уплаты налога 1 декабря 1941 года.

Статья 11. При рождении детей у граждан, привлеченных к обложению налогом, взимание налога прекращается, начиная со следующего срока после рождения ребенка.

Статья 12. Инструкция по применению настоящего Указа издается НКФ СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 22 ноября)

В течение 22 ноября наши

войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на тульском, волоколамском, тульском и ростовском (Ростов-на-Дону) участках фронта.

За 21 ноября уничтожено 5 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

За 21 ноября нашей авиацией уничтожено 28 немецких танков, 12 бронемашин, 896 автомашин, 14 штабных автомобилей, 6 автоцистерн с горючим, 568 повозок со спарядами, 32 орудия и истреблено свыше 3.000 солдат и офицеров противника.

Бойцы части тов. Шепетова, действующей на одном из участков южного фронта, 20 ноября уничтожили 60 немецких автомобилей, 130 мотоциклов, 11 орудий, 13 пулеметов и истребили до батальона вражеской пехоты.

На участок, который оборонял танк младшего политрука Бирюзина, противник бросил 40 танков. Мужественный экипаж советских танкистов открыл ураганный огонь по врагу. Подбив 5 немецких танков и вызвав в колоннах неприятеля смятение, советский танк непрерывным вышел из боя после того, когда расстрелял все боеприпасы.

Партизанские отряды, действующие в оккупированных немецкими районах Ленинградской области, продолжают наносить фашистам чувствительные удары. С 11 по 15 ноября несколько групп партизан уничтожили, по данным неполным данным, 10 грузовых автомашин с боеприпасами, продовольствием и немецкой пехотой, 2 легковых автомашин с офицерами, орудие и обоз с сеном. Партизанами (Продолж. см. на 2 странице)

Большое спасибо, СССР!

Большое спасибо, СССР!

Большое спасибо, СССР!

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 22 ноября)

Окончание.
Начало см. на 1 стр.

подорваны железнодорожное полотно и два моста, выведены из строя зарядо-аккумуляторная станция и нарушена 21 линия многожильного кабеля полевой связи. За этот же срок партизаны убили 112 вражеских солдат и 5 офицеров. Отряд под командованием тов. Д. уничтожил 3 бомбардировщика противника. Вражеский самолет-истребитель сожжен отрядом тов. С. Партизаны под командованием товарища Дмитрия за 7 дней уничтожили на дороге, по которой противник подвозит вооружение и войска к Ленинградскому фронту, 8 грузовых, 2 легковых автомашин и два мотоцикла. За эти 7 дней партизаны уничтожили 50 немецких солдат и 12 офицеров, захватили у фашистов два станковых пулемета и 7 автоматов. Немцы установили месторасположение этого отряда и направили против него карательную экспедицию. Партизаны предупредили врага, сами перешли в атаку и рассеяли фашистов. Комиссар отряда тов. П. лично уничтожил немецкого офицера — обер-лейтенанта, особо

уполномоченного германского командования по борьбе с партизанами.

* * *

Немецко-фашистские мерзавцы чинят в захваченных ими населенных пунктах Московской области дикий произвол, грабеж и насилие. В деревне Горбово гитлеровцы загнали все население в церковь и потребовали под угрозой расстрела сообщить, куда крестьяне попрятали имущество и продукты. Здесь же в церкви были жестоко избиты прикладами 65-летняя старуха Синицына Д. и Морозова О. К. В деревне Ордино немецкие солдаты ванчесто ограбили жителей. Бандиты забирали все — одеяла, постельное белье, обувь, посуду, ведра, все с естеством, птицу, скот. Фашисты никому не оставили корки хлеба, ни горстки муки. Такому массовому разграблению подверглись жители сел Тимошино, Петрово и других. Немцы раздевают на улицах прохожих, снимают с них шапки, пальто, сапоги. Фашисты силой захватывают все население оккупированных районов в возрасте от 16 до 60 лет и направляют на тяжелые работы.

Кровопролитные бои под Москвой

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 22 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Немецкое командование, предприняв несколько дней назад новое наступление на Москву, бросило в бой многочисленные резервы и большой танковый парк. Новый нападок врага характерен яростными танковыми атаками. Пехотные подразделения немцев вступают в бой, как правило, под прикрытием танков. Всюду идут кровопролитные бои.

Враг неистовствует и любой ценой, несмотря на огромные потери, стремится овладеть основными путями, ведущими к Москве. На некоторых участках наши части, уступая превосходящим силам неприятеля, в организованном порядке отошли и заняли новые оборонительные рубежи.

Особенно ожесточенные сражения идут на северном участке и волоколамском направлении. На правом фланге северного участка нападок неприятельских сил остановлен. На левом фланге этого участка немцам удалось все же вклиниваться в нашу оборону. 110 немецких танков и мотострелковая дивизия врага двинулись вчера с утра в направлении пункта Ж. Развернувшееся в этом районе сражение длилось до позднего вечера. Враг потерял большое количество пехоты и танков, но овладел только одной деревней.

Немецко-фашистские части, наступающие со стороны Волоколамска, стремятся прорваться к К. и овладеть шоссейными дорогами. Советские войска смело отражают яростные атаки

неприятеля. Большой танковый бой идет в районе Х. Враг несет огромные потери.

Попрежнему напряженным остается положение на южном участке фронта. Вражеские танковые силы пытаются обойти Тулу с юго-восточной стороны и в нескольких местах вклинились в нашу оборону. Бойцы и командиры частей тов. Ермакова героически отражают атаки неприятеля, ведут упорные бои за каждое село. Отдельные пункты в течение дня по несколько раз переходят из рук в руки.

На можайском направлении противник вновь бросил в наступление большое количество танков и пехоты и захватил несколько сел. Наши войска организованно отошли на новый рубеж и с еще большим ожесточением продолжают контратаковать врага. Советские мотоциклисты решительной контратакой выбили немцев из селения В. и закрепились в нем.

На малоярославецком направлении все попытки немцев продвинуться вперед не имели успеха. Ночью на этом участке фронта обе стороны вели артиллерийскую и минометную перестрелку.

Отдельные отряды наших боевых самолетов бомбили и штурмовали автомобилей и бронетанковые части и пехоту неприятеля. На одном участке советские летчики уничтожили 8 танков, 25 автомашин с военным имуществом, две зенитные установки и роту немецкой пехоты.

И. Грибов.

Шире размах большевистской агитации!

Каждое стalinское слово довести до глубокого сознания масс

С огромным вниманием

беседы и читки газет, кан-
трудящиеся Кузедеевского
района изучают доклад то-
варища Сталина о XXIV го-
довщине Великой Октябрь-
ской социалистической ре-
волюции и его речь на па-
раде Красной Армии на
Красной площади в Моск-
ве 7 ноября 1941 года.

Рабочие, служащие, ин-
теллигенция и колхозники
встретили доклад товарища
Сталина, как боевой при-
зыв к беспощадной борьбе,
к организации победы над
кровожадными и подлыми
фашистскими насильниками.

Сейчас изучение доклада
товарища Сталина и речи прохо-
дят на предприятиях, в це-
хах, сменах и на участках.
На аглофабрике уже про-
веден по 3—4 беседы, ко-
торыми охвачено 1.265 че-
ловек. На руднике Темир-
Тау в горных раскоманди-
ровках и в цехах проведе-
на 51 беседа, с охватом
1.285 человек.

Изучение доклада това-
рища Сталина в колхозах
организовано по бригадам
и в избах-читальнях. Для
проведения бесед партий-
ные организации выделили
агитаторами наиболее по-
литически подготовленных
коммунистов, провели се-
минары агитаторов.

На фабрике в Мундыба-
ше беседы проводят старые
производственники члены
ВКП(б) тт. Журавлев (на-
чальник обогатительного
цеха), Макаренко (нач.
аггломерационного цеха) и
секретарь партбюро тов. Щекотов. На руднике
Темир-Тау главный меха-
ник рудника, член ВКП(б)
тт. Игонин, Рукалев (мех.
цех), Горбунов (дробиль-
ная фабрика), Сологуб —
на одном из горных участ-
ков.

Среди колхозников Пер-
вого Бенжерского сель-
совета регулярно проводят

Организовать изучение доклада тов. Сталина среди домохозяек

Боевая задача партийных
организаций — довести док-
лад товарища Сталина до
сознания каждого трудя-
щегося, в том числе и до-
мохозяек и других членов
семей рабочих и служащих.

Ряд партийных организа-
ций ведет большую работу
среди домохозяек. На стан-
ции Мундыбаш в общежи-
тиях рабочих проводится
работа агитаторов с домо-
хозяйками. Вдохновляемые

призывом великого и люби-
мого вождя, патриотки ак-
тивно стремятся помочь на-
шей Красной Армии и бо-
евому фронту. Они органи-
зовали бригады для борь-
бы со снежными заносами и
бригаду грузчиков на тран-
спорте, организуют сбор
подарков для бойцов.

Районный агитпункт про-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Плоды активной работы агитколлектива

Коммунисты парторгани-
зации железнодорожной
станции Кузедеево, где сек-
ретарем тов. Прокопьев.
агитационно-массовую ра-
боту поставили на уровень,
соответствующий требова-
ниям обстановки Великой
Отечественной войны.

Коллективные читки пе-
риодической литературы и
беседы с рабочими, служа-
щими и домохозяйками про-
водятся ежедневно. В своей
повседневной практике аг-
итаторы строго соблюдают
порядок, при котором воп-
росы политики и обороны
страны сочетаются с воп-
росами хозяйства. При-
чем, агитаторы личным
примером трудовой актив-
ности увлекают массы на
новые трудовые достиже-
ния.

Предварительно, перед
началом работы по разъяс-
нению трудящимся слож-
нейших вопросов, секре-
тарь первичной парторга-
низации организует инст-
руктивные совещания с аги-
таторами.

На массово-политические
беседы с населением аги-
таторы приходят вооружен-
ные конспектами и нагляд-
ными пособиями.

Проводимая по-деловому,
большевистская агитация
дает свои замечательные
плоды. Одним из ярчай-
ших примеров действен-
ной работы агитколлектива
является, например, тот
факт, что железнодорожни-
ки станции Кузедеево в ны-
нешнем году исключитель-
но своими силами, без го-
сударственных затрат, пол-
ностью подготовились к ра-
боте в зимних условиях.

Собственными силами кол-
лектива станции построены
сторожевые помещения, от-
ремонтированы стрелочные
одукки, отеплена водогрей-
ка. Каждый стрелочник и каждый весовщик сдела-
ли по 40—60 метел, приве-
ли в образцовое состояние
весь инструмент; к нему
заготовлены запасные час-
ти.

Благодаря этому ст. Ку-
зедеево получила паспорт
готовности к зиме.

Станция не имеет ника-
кого брака в работе.

Проявляя неустанный за-
боту о том, чтобы поезда
ходили несмотря на бура-
ны, агитаторы уже органи-
зовали 3 бригады по снего-
борьбе.

В бригады по борьбе со
снежными заносами вовле-
чено большинство домохо-
зяек.

Нет сомнения, в дальней-
шем агитколлектив станции
добьется еще более значи-
тельных успехов, с него
возьмут пример другие.

И. Коновалов.

В ответ на зов вождя доб'емся еще большего укрепления нашего тыла и фронта!

Хлеб—государству

ПО 200 ЦЕНТИНЕРОВ

Образцы активной заботы о дальнейшем расширении продовольственных ресурсов советского тыла и фронта показывают члены сельхозартели "Донбасс" и имени Петровского, Кандалапского сельсовета.

На собраниях, созванных для обсуждения вопроса о продаже хлеба государству, выступило ряд колхозников. В артели "Донбасс", например, выступили тт. И. В. Дорожкин, Р. К. Елисеев, О. Е. Жевтунова и другие; в артели имени Петровского—тт. Болтенкова, Бендюрина, Малыхина и другие. Каждый товарищ высказал одно желание—до распределения хлеба по трудодням продать по 200 центнеров колхозного хлеба государству.

На собраниях колхозники приняли решения, полностью поддерживающие это предложение. Таким образом, колхозы "Донбасс" и имени Петровского продали государству по 200 центнеров зерна.

Кроме этого, члены артелей взяли на себя обязательства вырастить по одной голове скота для Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Так, выступивший на собрании колхозник Иван Васильевич Дорожкин (колхоз "Донбасс") заявил:

Стремясь быстрее разгромить фашистских захватчиков, я обязуюсь для Красной Армии выкорчить и сдать свинью.

Примеру тов. Дорожкина следуют все другие.

В. Я. Умняшкин.

ПЕРЕДОВИКИ

Одними из передовых участников хлебозакупа являются члены сельхозартели "Трудовик", Аильского сельсовета.

На состоявшемся собрании колхозники единодушно поддержали предложение выступивших товарищей—А. Шуляпова, пред-

СЛОВОМ И ДЕЛОМ

Словом и делом отвечают на зов вождя народов товарища Сталина члены сельхозартели "Новая деревня", Гавриловского сельсовета.

• 23 ноября у них обсуждался вопрос о продаже хлеба государству.

Выступившие на собрании колхозники—секретарь первичной парторганизации тов. Романов, зав. животноводческой фермы тов. Горбунов, кладовщик тов. Килин и другие единодушно высказались за продажу хлеба государству.

Выступивший на собрании тов. Горбунов заявил:

—Мы находимся в тылу, и наша задача—всеми силами, как можно больше помогать фронту, обеспечить всем необходимым нашу Красную Армию, чтобы скорее уничтожить кровожадных фашистов.

Тов. Романов сказал:

—Мы никогда не допустим того, чтобы гитлеровские бандиты отняли у нас то, что было нами завоевано в борьбе с буржуазией в 1917 году. Тогда нам было труднее, однако мы удержали свои завоевания—теперь мы их никому не отдадим.

Поступившее предложение—продать 45 центнеров зерна государству—было единодушно принято общим собранием колхозников.

И. Отдельнов.



Многостаночница новосибирского завода «Труд» В. И. Мануйлова, работающая на трех станках и выполняющая задание на 200 и более процентов. С фото Н. Хороших.

Усиленно форсировать строительство рудника Одробаша

Стремясь быстрее свести к нулю превосходство фашистских войск в танках и добиться полной победы над врагом, тельбесские горняки из месяца в месяц повышают процент выполнения плана выдачи руды. Об этом красноречиво говорят следующие цифры.

Если выполнение производственного плана рудника за первое полугодие составило всего 87,3 процента, то за третий квартал—115,3 проц., за октябрь—115,9 процента. Есть все основания полагать, что за ноябрь коллектив выдаст железной руды еще гораздо больше. Порукой этому—огромное воодушевление горняков, вызванное докладом товарища Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Боевая задача коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников Тельбесса в настоящее время состоит в том, чтобы наряду с борьбой за образцовое выполнение годового плана добычи руды усиленно форсировать строительство нового рудника—Одробаша.

Возможности для успешного решения этой задачи также есть. Жалобы на недостаток рабочих рук для строительства не должны иметь места у руководящих работников рудника Тельбесс. Стоит только проявить больше инициативы и настойчивости в деле—и новые пополнения рабочих рук найдутся в достаточном количестве.

Значительную часть рабочей силы, необходимой для усиленного форсирования строительства нового рудника, могут и должны составить женщины.

В. Л. Тополовский.



Семья Степана Парфентьевича Пахомова, колхозника сельхозартели "Гранит", Тогучинского района, проводила в армию четырех сыновей. На снимке: семья Пахомовых готовят посылку на фронт. Слева направо: Алеша, Палля, Степан Парфентьевич и Анисья Степановна Пахомовы.

С фото Б. Шумакова.

(«Сов. Сибирь»).

Готовимся к противовоздушной и противохимической обороне

Неплохо выполняется постановление СНК СССР о всеобщем обязательном обучении населения к противовоздушной и противохимической обороне (ПВХО) на руднике Тельбесс.

Созданный штаб обеспечил подбор и подготовку 23 инструкторов. Член штаба тов. Корчагин Н. К., завуч неполной средней школы, систематически проводит с ними инструктаж.

Инструкторы показывают образцы четкого исполнения своих обязанностей. Особенно хорошо работают из них товарищи Петухова, Ермолаева, Космина—учителя. Они на занятия приходят точно в установленное время, без малейшего опоздания; к урокам всегда заблаговременно подготавливают соответствующие конспекты. До или после каждого занятия по ПВХО устраиваются беседы и читки на политические и производственные темы.

Благодаря сознательной работе инструкторов и делового руководства ими штаба МГВО уже 394 рабочих, служащих, инженерно-технических работников,

домохозяек и учащихся успешно прошли 28-часовую программу обучения и сдали нормы на значок ПВХО. Многие десятки других товарищей сдали нормы в ближайшее время.

Сочетание занятий по ПВХО с массово-политической работой позволило нам добиться также активного участия большой части населения в таких мероприятиях, как сдача теплых вещей для бойцов Красной Армии, внесение средств на строительство авиаэскадрильи "Новосибирский комсомолец". В подтверждение этого достаточно указать на тот факт, что одно лишь неорганизованное население поселка на постройку авиаэскадрильи внесло 1.422 рубля.

Можно сказать, что наши успехи в подготовке к противовоздушной и противохимической обороне страны могли быть еще более значительными, если бы районный штаб ПВО осуществлял соответствующее руководство.

БАХАРЕВ,
председатель первичной организации Осоавиахима.

На всевобуче

С достоинством оправдаю звание командира

Чрезвычайно ответственное и почетное дело—быть командиром подразделения всевобуча. От того, как он относится к исполнению своих обязанностей, в значительной мере зависит качество будущих красных фронтовиков, а значит, и успех Великой Отечественной войны.

Вдохновленный словами товарища Сталина, я обязуюсь оканченно мое доверие оправдать с достоинством: подготовить бойцов своего отделения по всем дисциплинам программы обучения на хорошо и отлично; на производстве—выполнять нормы выработки на 200 процентов, при высоком качестве работы.

Командир отделения БУХАНОВ.

Обязуемся быть передовыми бойцами

Мы винимали речь Председателя Государственного Комитета Обороны СССР и великого вождя народов товарища Сталина. И в наших сердцах как никогда трепетно замирали чувства стремления стать лучшими бойцами и скорее поехать на фронт отечественной войны—на разгром фашистских орд.

Мы обязуемся ответить на стalinский зов отличным овладением знаниями военной и политической подготовки, не допустить ни малейшего случая нарушения дисциплинарного устава РККА—во всех отношениях быть передовыми бойцами всевобуча.

Берем подобное же обязательство по работе на производстве—ежедневно вырабатывать не менее полутора норм.

Бойцы ПОПОВ, МАСКАЕВ.



Занятия по всевобуче в колхозе «Зеленый луг», Ленинского района. На снимке: командир подразделения А. Мишин сбывает бойцам устройство винтовки.

(«Сов. Сибирь»).

Нацистская газета о разгроме германского батальона в районе Москвы

В последнее время германской печать вынуждена публиковать статьи, рисующие тяжелое положение германской армии на востоке, для того, чтобы оправдать провал плана «молниеносного» наступления германской армии на центральном участке фронта. Так, например, военный корреспондент газеты «Берлинер Берзенцайтунг» признает, что русские «упорно защищают Москву, пытаются отбросить германские дивизии и прибегают к массовым атакам при помощи сверхтяжелых танков». Корреспондент дает следующее описание боевого эпизода на подступах к Москве: «Германская пехота целыми часами просиживает в окопах, кочечая и дрожа от холода и сырости. На заре мы опять слышим раздраждающее русское «ура». Все предыдущие бои следуют по сравнению с про-

исходившим в это утро. Большевики занимают позиции нашего соседнего батальона, потерпевшего тяжелый урон. На дороге показываются десять сверхтяжелых танков. Они дают противотанковые орудия и разрушают окопы, пулеметные гнезда и гранатометы. Снаряд уничтожает радиопередачи артиллерийского изолятора. Боеприпасы приходят к концу. Положение становится безнадежным. Один из танков наезжает на дом, в котором находится штаб нашего батальона, стирая его с лица земли. Одновременно на нас наступает советская пехота. Большевики стреляют из автоматов. С их огнем нам не справиться. Наши стрелки падают один за другим. От нашего батальона остается лишь небольшая группа».

(ТАСС).

Страх Германии перед русской зимой

Немцы вынуждены признать, что им теперь приходится бороться не только с мощной русской армией, но и русской зимой, с ее неистовыми метелями и жестокими морозами. С особенно тяжелыми климатическими условиями немцы встретились на северном участке фронта. Надвигается вечная ночь, самолеты в воздухе покрываются льдом. Бури срывают возможность регулярного снабжения. Наблюдаются массовые случаи заболевания цынгой.

Выполняющие ежедневно доставляются десятки обмороженных немецких солдат и летчиков.

Скандинавское телеграфное бюро в сообщении из Берлина пишет, что рано наступившая зима в России вызвала в фашистской Германии тревогу и отчаянье.

Немцы весьма раздражены тем, что им не удалось избежать зимней войны, которая не сулит им ничего хорошего.

(ТАСС).

Заявление Сикорского

Польский премьер-министр генерал Сикорский заявил в интервью, что в Советском Союзе находится 150-тысячная польская армия, ожидающая сейчас вооружения из Англии и США.

48.000 поляков сражаются на Ближнем Востоке. Польская авиация теперь в 6 раз сильнее, чем в начале войны.

Сикорский выразил надежду, что советско-польское сотрудничество в борьбе против

Гитлера положит начало новой эре дружбы между обеими странами.

Касаясь положения в Польше, Сикорский заявил, что немецкие оккупанты казнили с начала завоевания Польши 82.000 поляков. Из генерал-губернаторства было выслано 200.000 поляков. В Германию на трудовые работы немцы насильно отправили свыше миллиона поляков.

(ТАСС).

На съезде конгресса производственных профсоюзов США

Делегаты съезда конгресса производственных профсоюзов США одобрили под гром аплодисментов резолюцию исполнительного комитета о максимальной поддержке политики Рузвельта в деле оказания помощи Англии, Советскому Союзу и Китаю. Резолюция призывают к национальному единству и заявляет, что Линдберг и другие элементы, пытающиеся

зобщить американский народ, являются членами гитлеровской « пятой колонны ».

В своем приветствии конгрессу Рузвельт выразил уверенность, что профсоюзы отбросят организационное соперничество и обеспечат полное единство рабочих для сотрудничества в деле обороны страны.

(ТАСС).

Американская программа обороны

Как сообщает английская газета «Дэйли экспресс», США наметили такой колоссальный план вооружения, который превосходит все то, что германский генеральный штаб может себе представить. Численность американских вооруженных сил должна быть доведена по этому плану более чем до 4.000.000 человек. Авиация будет насчитывать 25.000

бомбардировщиков, способных перелететь через Атлантический океан и обратно с полной бомбовой нагрузкой, а также 50.000 самолетов других типов. На производство вооружения будет переключено 163.000 американских предприятий, тогда как сейчас оборонные заказы выполняются на 12.000 предприятий.

(ТАСС).

Выступление Черчилля в палате общин

Английский премьер-министр Черчилль выступил в палате общин с заявлением относительно военных действий на Ближнем Востоке.

«Это наступление долго и тщательно подготовлялось. Мы выжидали около 5 месяцев для того, чтобы наша армия была хорошо оснащена всеми видами оружия. Цель наступления английских и имперских войск заключается не столько в занятии того или иного пункта, сколько в уничтожении вооруженных сил и прежде всего мотомехчастей противника. На заре 18 ноября началось генеральное наступление. Противник был полностью застигнут врасплох. Наши войска блестяще и успешно осуществляли стратегический подход и заняли имеющие явные преимущества позиции. Войска воодушевлены затаенным в течение долгого времени горячим желанием сразиться с противником.

(ТАСС).

Выступление Иден

Выступая на приеме, устроенном американским обществом в Лондоне, английский министр иностранных дел Иден заявил: «Японо-американские переговоры безусловно касаются всего будущего тихоокеанского бассейна. Мы имеем там непосредственные и крупные интересы. От имени правительства я заявляю, что мы испытываем полное доверие к представителю правительства Соединенных Штатов и поэтому никогда не будем требовать участия нашего представителя в этих переговорах. Мы доверяем нашим друзьям».

(ТАСС).

Англо-германская война

В ночь на 19 ноября германская авиация вновь проявляла незначительную активность над Англией. Несколько неприятельских самолетов сбросили бомбы в пунктах, расположенных на восточном побережье Англии и в юго-восточной части страны.

(ТАСС).

Наступление англичан в Ливии

В Лондоне официально сообщается, что английские войска начали большое наступление в Киренаке. Наступление началось на широком фронте от Соллума до оазиса Джаррабу.

18 ноября в воздушных боях над Киренакой английские патрульные самолеты сбили 18 машин противника. Английская авиация потеряла один самолет.

(ТАСС).

Рузвельт подписал законопроект, разрешающий вооружение американских торговых судов

По сообщению агентства Рейтер, Рузвельт подписал законопроект, разрешающий вооружение американских торговых судов.

(ТАСС).

Сессия национально-политического совета Китая

В Чунцине открылась сессия национально-политического совета Китая. На сессии присутствуют представители Гоминдана и других политических групп, а также представитель китайской коммунистической партии. На открытии

выступил Чан Кай-ши. Он подробно остановился на вопросах международного положения и на перспективах национально-освободительной войны Китая.

(ТАСС).

Речь Чан Кай-ши на открытии сессии национально-политического совета Китая

Выступая на открытии сессии национально-политического совета, Чан Кай-ши отметил солидарность сил стран, оказывающих сопротивление агрессии. Японо-американские переговоры, заявил Чан Кай-ши, находятся в связи с подготовкой будущих актов агрессии со стороны Японии, которая решила начать новую кампанию вместе со странами оси и отведет свои войска из Китая и Индо-Китая. Китай будет продолжать войну сопротивления, пока на его территории не останется ни одного японского солдата.

(ТАСС).

Переброска японских войск в Индо-Китай

Японцы перебрасывают в Индо-Китай свежие войска. В Ханой и Сайгоне почти ежедневно прибывают транспорты с различными материалами. Как полагают, в Индо-Китае находится сейчас 45.000 японских солдат.

(ТАСС).

Миллионы людей в оккупированных странах обречены на голодную смерть

В последнее время вся германская печать в крайне тяжелых тонах пишет о «тяжелом продовольственном положении в оккупированных странах». По признанию немецкого военного журнала «Дейче Вер», «зимой миллионы людей пойдут навстречу голодной смерти».

По подсчетам авторитетных

специалистов-аграрников, для прокормления населения Западной Европы потребуется свыше 500 млн. центнеров хлеба. Урожай же текущего года вдвое меньше. Таким образом, огромная часть европейского населения обрекается нацистскими разбойниками на голод и вымирание.

(ТАСС).

В Виши готовится новая капитуляция

По требованию Гитлера Петэн, Лаваль и Дарлан готовят новые акты предательства по отношению к французскому народу.

Недавно в Виши прибыл из Парижа « германский посол » Абец, который вел переговоры с Петэном и Дарланом и затем с Лавалем. Как сообщают, речь шла о новых уступках Германии, в частности о передаче части судов французского флота немцам и о более широком использовании француз-

(ТАСС).

Отв. ред. А. ГАЦЕНКО.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Кузедеевскому лесозаготовительному пункту Союзлесообщества для работы в лесу требуются рабочие по выработке клепки (клепкотесы) со сдельной оплатой труда.

С предложением обращаться в контору: с. Кузедеево, Набережная, № 41.